

си купуват антибиотици, и това също е повод да напуснат практиката ми. От същото се оплакват и други колеги, но наистина е практика да се издават медицински бележки „на доверие“, защото работата ни е много напрегната и обикновено нямаме сила да влизаме в постоянни ежемесечни битки, караници, конфликти... Но аз вече твърдо съм решила да не давам никакви медицински бележки, за да извинявам отсъствия, без детето да е било при мен на преглед и аз наистина да съм уверена, че е било болно, дори с риск да загубя всичките си пациенти роми“ (общопрактикуващ лекар, Самоков, ноември 2007).

„Когато българин влезе в кабинета, изслушва те и приема диагнозата, приема лечението и започва да го изпълнява. С ромите не е така. При нас, в нашата болница, има решение рентгеновите снимки да бъдат безплатни. И тя идва и казва: „Искам снимка!“ А то всичко се чува идеално – и хрипове, и всичко. Или няма никакви симптоми – нито кашлица, нито температура, нито хрипове – просто според нея спи повече и това я кара да се съмнява за пневмония... Обяснявам, че е вредно да се правят ненужни снимки, но тя настоява. Това също е повод да напусне практиката. Отказът да направиш ненужна рентгенова снимка или да изпишеш антибиотик при нас обикновено се наказва! Ако се опитваш да щадим пациентите си и да ги лекуваш по-хуманно – излиза ти име на некадърен и безотговорен лекар“ (общопрактикуващ лекар, Самоков, ноември 2007).

„Разбирам се с ромите. Тези, които бяха по-капризни и ми създаваха проблеми, си отидоха... Проблемите бяха свързани най-често с това, че за всяко нещо искаха аз да ходя в квартала. Моят кабинет е в болницата. Тук има лаборатория, рентгенов кабинет, всички условия за добра диагностика. Ако трябва да го види специалист – тук веднага мога да го изпратя на консултация. Но те предпочитат да не се разкарват до центъра на града... Или друго – антибиотиците. Закашля се и иска антибиотик! Ако изпишеш нещо друго, смята, че искаш да я умориш и почва да настоява... И така – сдърпаме се веднъж-дваж и си отиват...“ (общопрактикуващ лекар, Кюстендил, ноември 2007).

548 148

